
 
MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 11/10/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno undici del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1500534/02-16 del 28/09/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.00, il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, 

dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle 

seguenti note pervenute da: 

 - VII Commissione Consiliare avente ad oggetto “Audizione presso la VII Commissione”;  

- Settore Sviluppo Strategico avente ad oggetto “Manifestazione di celebrazione del Genio di 

Palermo”;  

- RAP avente ad oggetto “Richiesta svuotamento cestini getta-carte presenti in via Cluverio”, 

riscontro ad una nota a firma del Consigliere Di Napoli;  

- RAP avente ad oggetto “Richiesta pulizia straordinaria sul marciapiede via Thaon de Revel 

(altezza fronte civico 76) dietro cassonetti RSU”, riscontro ad una nota a firma del Consigliere 

Longo; 

- da Ufficio Infrastrutture avente ad oggetto “Deliberazioni n. 226 – 227 del 18/12/2017 VIII 

Circoscrizione. Abbattimento barriere architettoniche presenti negli attraversamenti dei 

marciapiedi di via La Farina e nel quadrilatero di via E. Albanese/via S. Corleo”; 

- AMAP avente ad oggetto “Gestione del servizio idrico integrato e delle caditoie stradali e dei 

manufatti adibiti allo smaltimento delle acque meteoriche nella città di Palermo – Comunicazione 

contatti”; infine chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stato effettuato l’intervento di 

pulizia delle caditoie ostruite in via Domenico Di Marco, mentre comunica non è pervenuto alcun 

riscontro relativo alla via Emilia dove tutti i punti luce sono a tutt’oggi non funzionanti; chiede 

pertanto che venga inviata una nota di sollecito.  

Il Presidente informa di avere già inviato il sollecito il giorno predente su richiesta dello stesso 

consigliere Schembri ed esprime rammarico per la mancanza di riscontri e di interventi da parte di 

AMG.. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, ricorda che in data odierna si svolgerà l’incontro 

del Comitato del Borgo Vecchio presso i locali della Parrocchia di S. Lucia in via E. Albanese n. 2; 

inoltre rinnova l’invito a partecipare all’evento “Una manovra per la vita” che si svolgerà in tutte le 

città italiane il prossimo 14 ottobre e che riguarda la campagna sulle manovre salvavita contro il 

soffocamento per inalazione di corpi estranei nei soggetti in età pediatrica; specifica che a Palermo 

la manifestazione avrà luogo in via Gen. Magliocco angolo via Ruggero Settimo. 



Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Palumbo e 

Schembri. 

Alle ore 13.25 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti 
Alle ore 13.35 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Longo, 

Palumbo e Schembri (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la 

seduta e procede con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali 

delle sedute precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 10.10.2018; 

quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 11.10.2018. 

Alle ore 13.58 il Consigliere Schembri esce dall’aula (presenti n. 5). 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Schembri con il 

Consigliere Longo. 

Alle ore 14.00 il Presidente chiede la verifica del numero legale; quindi invita il Segretario 

dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i 

seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Longo e Palumbo (presenti n. 5); quindi, verificato 

il venir meno del numero legale, alle ore 14.00, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo 

senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul 

funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

           Dott.ssa Anna Maria Conforti                                         Marco Frasca Polara 

                 (Firmato in originale)                    (Firmato in originale) 

 

 


